

培育新动能,打造新引擎,再创新优势

以高水平科技创新支撑新密高质量发展

抓引外培内 加速产业生态优化

10月15日,2020中国(郑州)产业转移系列对接活动在郑州市开幕。作为系列活动之一,新密专场会议在创新创业综合体举行,会后,部分企业与新密市签署战略合作协议。

产业转移是实现产业转型和提质增效的有效手段之一。加快承接产业转移,重心在产业,出路在招商。按照“引外培内”的发展思路,新密市加大工业招商引资力度,与构建产业生态相结合,围绕先进制造业等领域,瞄准境内外500强企业,加快引进落地一批延链补链强链的企业和项目,持续做强做优传统产业,培育壮大新兴产业,优化产业发展布局。

围绕重点领域,开展“走出去引进来”招商。组织参加“中国500强企业高峰论坛”和“中国(郑州)产业转移系列对接活动”,力促投资50亿元的双良区域总部和制造业基地、投资15亿元的瑞泰北方区域总部生产基地和北方运营中心项目、投资10.5亿元的荣力军工通信产品研发生产项目签约落地。先后举办“2020中国(河南)国际大学生云上时装周”“首届中国国际白银文化博览会”“全国人工晶体学会工作年会”,成功签约时尚产业学院、中韩设计(新密)中心、高档珠宝手表等一批高质量、国际化的产业项目,逐步推进新密市时尚制造产业融合化、数字化、高端化转型。

优化营商环境,提升承接产业转移竞争力。与服务本地企业相结合,新密市科工信局建立健全承接产业转移的服务制度,聚焦重点行业、重点企业,建立专人专班专职服务队伍,通过开展“三送一强”“暖企”行动、“一联三帮”助企行动,成立18个服务专班下沉全市18个乡镇办为2000家工业企业提供一站式、保姆式服务,确保企业、项目招得来、留得住、用得好。数据统计,截至10月底,全市工业招商累计签约亿元以上工业项目15个,总签约额125.3亿元。



2020中国(河南)国际大学生云上时装周



深入企业开展保姆式服务



科技创新创业综合体建成省级科技企业孵化器

蓄势,奋进,谋发展。
 好消息接踵而来。近日,国家工业和信息化部发布第五批绿色制造名单,新光色等新密市2家企业入选国家级绿色工厂,利生科教入选省级绿色工厂;中国轻工业联合会下发文件正式授予新密市“中国密玉之都”称号;雅宝、梦祥2家企业当选省工信厅发布的河南省服务型制造示范企业,振东等3家企业被省科技厅认定为省级工程技术研究中心;新密市获得郑州市制造业高质量发展先进市称号;郑州科技局公布2020年郑州市新型研发机构名单,新密市新型研发机构实现“零突破”……

科技实力加速奔跑的背后,是新密市以高水平科技创新推动经济高质量发展的坚定决心。近年来,新密市认真贯彻落实中央、省、郑州市决策部署,深入实施创新驱动战略,推动新材料(新型耐材)、家居和品牌服装2个千亿级产业基地,装备制造、节能环保、绿色造纸、电力能源等8个百亿级产业集群扩大规模,提升水平、集群发展,以生态之美、创新之势、产业之力,培育新动能,打造新引擎,再创新优势,全市经济发展质量、民生幸福指数等连年居河南省县(市)前列。

郑报全媒体记者 薛璐
 通讯员 王少丹
 于冰洋 文/图

抓创新驱动,增强企业动力活力

抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。

大力实施创新驱动,着力增强经济发展的动力,就要加强科技创新平台建设。今年以来,新密市积极鼓励企业创建高层次科研平台,制定落实研发平台的奖励政策,建立行业重点企业培育库,引导企业在科研投入、实验室建设、人才引进、科技成果转化等方面不断完善升级。截至目前,全市建设各级各类研发机构160家。科技创新创业综合体建成省级科技企业孵化器,新培育入孵优质企业65家,累计入驻252家;在2019年度郑州市创新创业孵化载体运营考核中,创新创业综合体、郑州中科科技企业孵化器、河南芝麻粒众创空间被评为优秀等次。

大力实施创新驱动,着力增强经济发展的活力,就要积极培育壮大创新主体。新密市持续实施高新技术企业、科技型企业全社会研发投入三年倍增计划和制造业高质量发展三年行动计划,以省市级高新技术企业奖补政策为抓手,

不断壮大高新技术企业群体规模,先后举办第二十届科技活动周、第三届科技创新大赛、银企对接会等活动,加大高新技术企业、创新型企业、创新性人才的培育力度,2019年全社会研发投入占GDP比重为1.11%,增速113%。截至目前,全市拥有科技型企业234家,高新技术企业62家,较2018年增长1.4倍,实现国家高新技术企业“倍增”目标。利生科教、方铭新材等3家企业被认定为省级智能车间。10家企业被认定为郑州市制造业电子信息运用标杆企业。

大力实施创新驱动,着力加快新旧动能转换,就是要培育发展绿色产业生态。新密市先后研究制定《产业结构调整专项行动方案》《重点行业深度治理实施方案》等一系列加强行业管控和淘汰落后产能的政策文件,持续推进537家工业企业进行深度治理;加强绿色体系和信息化建设,依托产业集聚区积极打造国家级绿色园区,截至目前,全市拥有国家、省级绿色工厂共6家,振东科技创建绿色供应链管理企业。

抓科技支撑,服务经济平稳运行

今年初,一场新冠肺炎疫情凶猛来袭,为社会发展按下“暂停键”。

为深入贯彻中央省市“六稳”“六保”部署,按照“控保稳进扛扛”六字要求,新密市科工信局强化政策引导,提升服务质量,激发市场创新活力,以科技创新推动复工复产、保障经济发展。

坚持大战大考“两手抓、两手硬”,成立服务小组,组建专班,建立四级联动机制,组成30个近300人的工作组下沉服务2000家工业企业,实行日督日报日研判,280家规上和1786家规下工业企业应复尽复,“七个一”“八大员”等经验做法在郑州市分享。持续开展“三送一强”,创新开展工业经济运行动态监测分析,充分利用微信、钉钉等信息化方式加大政策宣传力度,开展线上政策讲堂,协调防疫物资,帮助企业有力有效对冲疫情影响。

落实符合条件的企业享受各项激励政策,引导全市口罩生产企业从1家增产至10家,帮助11家防疫物资生产企业获得设备投资奖补资金756万元,以常态化服务、精准化帮扶加速推动全市企业复工复产从“数字数量”向“质量效益”转变,服务全市经济平稳运行。数据显示,截至11月底,全市规模以上工业增加值增速达9.7%。在今年11月发布的“2020年中国工业百强县(市)榜单”中,新密市位列第59位,较2019年晋升20个位次。

2021年是“十四五”的开局之年,也是新密市高质量发展的关键之年。站在新的历史起点上,新密市科工信局将紧紧围绕市委市政府经济发展工作任务,坚定不移走产业绿色发展之路,加快转型升级,不断推动经济社会高质量发展,以扎实的工作实绩为国家中心城市次中心建设提供强有力的科技和工业支撑。